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Társadalmi napilap. 
Megjelenik

vasárnap ás ünnepnap 
kivételével minden nap 

délután 3 órakor.

Egyes szám ára i 
2 fillér.

Szerkesetéségi Kolostor-utca 
23 ss. Telefoni 110.

Kiadóhivatal: Hentschel H. 
könyvnyomdája, Kut-utca 23. 

Telefonszám t 356.
KiuMtitiUli Dgysket Kelister-otca 23. 

alatt íibet iliitlni

Május elsejéről.
Brassó, 1910. május 4.

Tempora mulantur, — ez jutott eszembe 
május elsején. Ezelőtt május elsejét úgy ünnepel­
tük mint a tavasz, az ébredés napját, örültünk 
eljövetelének és élveztük a természet szépségeit.

Manapság — a május elsejét úgy várjuk, 
mint egy félelmes napot, amelyen nem tudjuk 
mikor szakad nyakunkra a hig tojás záp állapot­
ban és nem tudjuk mikor törik be fejünk ablakkal 
együtt, — mert a mostani május elseje veres május

Ki lett sajátítva erővel és alaptalanul az ébre­
dés napja épen oly eszmék propagálására, amelyek 
az ébredést, a szabadságot hirdetik, de a gyakor­
latban máskép festenek.

Május elsején hangzik nálunk a munkás 
Marsaillese, a valódi szabadság dalának hangjaira 
alkotott férc-szöveggel, mely elrútítja a szabadság 
szent imáját és nevetségessé teszi azokat, akik 
ezen tölségcs hangok mellett nevetséges szöveg­
gel igyekeznek elveiket megvalósítani.

Május elsején hangzik el széles ez ország­
ban a szekularizációtól, a csuhásokig, — a fekete 
gróftól — a népcsaló kifejezésig minden oly szó 
és mondás, mely csak épen nem az érettséget, 
a műveltséget, a higgadtságot, az okosságot, a 
türelmet, a szabadságot jellemzi, hanem minden 
mást a mi ezzel ellenkező, — a terrort, az irigy 
séget, a fél műveltséget, az erőszakot, a gyávasá­
got. Ilyenkor látjuk, hogy a mi szociálistáinkban 
hazaszeretet nincs, nincs Isten féklem, vallás, nincs 
erkölcs, nincs egy oly vonás sem, mely szimpa­
tikussá tudná tenni makacs erőszakoskodásukat, 
mit ők küzdelemnek neveznek — természetesen 
kő és revolver golyóval és vasbottal egybekötve, 
hisz ezek mind a szabadság eszközei.

Nézzük csak Európa többi országait, — ott 
is vannak elvtársak, — de azok elsősorban nem 
játszanak olyan szerepet, melyre szimpatikusán ne 
lehetne nézni némi részben. Nem gyalázzák saját 
hazájukat, nem Istenüket, hanem józan rendsze­
rető. elvekkel harcoló részét képezik a nagy szo- 
ciáiista tábornak. Értjük itt Németországot, mert 
másutt a szociálizmus már ott tart, hogy egymást 
eszik a nagy szabadságtól.

Többet ésszel, mint erővel, ez a jelszavuk 
és eredmény van. De nálunk az előbbiből nincs 
sok abban a táborban, a hol a május elseje a 
föünnep, de annál több van az erőszakból, mely­
nek mindig az adja meg az árát, aki a május 
elsejének veres virágos hive.

Bátran lehet állítani azt, hogy a szociálista 
tömeg teljesen alkalmatlan oly célok keresztül­
vitelére, melyek ejgy államélet szükségletét képezik. 
Ezt tanítja a világ szomorú példája ép mostanában.

Igen szimbolikus jelekkel és argumentumok­
kal dolgozik a szociálista tömeg. Záptojással, — 
jelezve, hogy eszméik zápok, — kívülről szép 
tojást mutatnak, de ha feltöretnek — azok hasz­
nálatlanok, szagosok és épen nem a szabadság 
P'fos színét mulatják, hanem az elzöldülő sárga 
tehetetlen irigységét.

Kővel is dobálnak, — jelezve, hogy olyan 
unészthetlenek elveik, mint a kő.

De mai nap kődobásra nem kenyérdobással 
szokás felelni, — ez akkor volt gyakorlatban, mi­
kor még a szociálista eszmék nem boldogítottak
bennünket.

Dolgoznak ők vasbottal is, de revolverrel is 
jelezvén, hogy ész hiányában erővel akarnak 

elérni olyas valamit, miknek miségéről, mibenlété­
ről a tábor 98 százalékának sejtelme sincs, csak 

I vezetőik szava után rohan a veszedelembe.
De jelez a kő mást is. Azt jelenti, hogy az 

ő elveik diója olyan kemény, mint a kő, s ők azt 
nem tudják kettéharapni. Bizony kemény dió az 
és élvezhetfen, — de megvalósithatlan is addig, 
amig természetes fejlődés magától oda nem viszi 
az életet, ahová ők most erővel — tojással — 
kővel akarják terelni. Eszméik záptojásából mos­
tanság ki nem kél a "kívánt valóság. Majd ha az 

I élet oly fejlődést nyert, hogy hogy a záptojásból 
is tud életet produkálni, akkor lesz majd szüretük.

De addig csak azt látjuk, hogy a szociáliz­
mus tojása záp, de origine et natu. (m.)

Hírek.
Brassó, 1910. május 4.

Lapunk legközelebbi száma a közbe­
eső ünnep miatt pénteken jelenik meg.

Istentisztelet Holnap, áldozócsütörtökön 
vagyis az Ur Jézus meny bemenetelének ünnepén 
az istentisztelet sorrendje a következő:

A plébánia templomban: D. e. 6, 7, 
fél 12 órakor mint rendesen csendes szent mise. 
8 órakor csendes szent mise, ezalatt történik a 
gyermekek első áldozása, közben szent beszéddel. 
10 órakor csendes szent mise.

Délután 5 órakor májusi ájtatosság szent 
beszéddel.

Az apácák kápolnájában: Délelőtt 9 
órakor csendes szent mise. Délután 4 órakor má­
jusi ájtatosság, oktatás a cselédotthon számára.

A Szent János utcai temlomban: 
Délelőtt 10 órakor szent mise. Délután 3 órakor 
vecsernye.

Első szent áldozás. Holnap áldozó csütör­
tökön járulnak a gyermekek az első szent áldo­
záshoz. A szülőket és érdeklődőket tisztelettel 
meghívjuk, tegyék ezáltal is emlékezetessé a gyer­
mekek ezen nagy napját. Az első áldozó gyerme­
kek gyülekezése 3U& órakor az elemi fiúiskola 
rajztermében. Innen körmenetileg vonulnak a temp­
lomba, hol 8 órakor kezdődik a szent mise, mely 
alatt a szent áldozás lesz.

Schnell Alfréd nyugalomba vonul. Schnell 
Alfréd városi tanácsos, polgármester helyettes egész­
ségi állapotára való tekintettel nyugdíjaztatását kérte.

Kinevezések a mávnál. A kolozsvári üz­
letvezetőség május hó l étől kezdődő hatálylyal 
László Károly segédtávirászt távirásszá, Bürger 
Károlyt lámpakezelővé, Bálint János kocsirendezőt 
kocsimesterré, Kopacz László értesítőt kapussá, 
Gaudi Géza málházót értesítővé, Todor Istvánt, 
Sándor Gergelyt és Fekete Sándort II. osztályú 
lámpakczelővé, Balogh Ferenc és Gödri István 
segédfékezőket Gyergyószentmiklósra s Nagy 
László segédfékezőt Bereckre való áthelyezés 
melleit fékezökké nevezte ki.

Kinevezés. A marosvásárhelyi kir. főügyész 
Csiki István marosvásárhelyi városi rendőrt a 
brassói törvényszéki fogházhoz fogházőrré ne­
vezte ki.

Czerny hangverseny. Czerny Ferenc, 
a bécsi Tonkünstlerorchester hangverseny mestere, 
aki legutóbb Segesvárt játszott nagy sikerrel, vá­
rosunkban is hangversenyt tart és pedig május 
hó 9-én. Ugyancsak ő közreműködik a filharmo­
nikusok hangversenyén is mint szólista.

Az uj szálloda részvénytársasága tegnap 
délután közgyűlést tartott, mely alkalommal a be­
érkezett ajánlatokat tették vita tárgyává. Végül ab­
ban állapodtak meg, hogy az igazgatóságra bíz­
zák annak eldöntését, vájjon bérbeadják-e, vagy 
pedig saját maguk kezeltetik az uj szállodát. Ér­
tesülésünk szerint az egyik ajánlat meg nem biz­
ható egyéntől van, a másik pedig nem felel meg 
a részvénytársaság számításának.

Sétatéri zene. A városi zenekar pénteken 
délután fél 6 órakor játszik a következő műsorral: 
1. Induló 2. Bizot: Drámai előjáték. 3. Lehár: 
Keringő. 4. Liszt Ferenc: Magyar rapszódia. 5. Can- 
della egy darabja 9. Drescher: Poulpourri. 7. Do­
nath: Tavaszi üdvözlet.

Melyik gyógyszertár lesz nyitva ? Hol­
nap áldozócsütörtökön a belvárosi gyógyszertárak 
közül déli 12 órától esti 9 óráig Stenner Frigyes 
(Az arany oroszlánhoz) Kapu-utca 19. szám alatti 
gyógyszertára lesz nyitva.

Fiatalkorú tolvaj. Rosin Sándor áll. elemi 
V. oszt. tanulója korán adta magát a tolvajlásra. 
Tegnap délután ugyanis Gebauer Buzasori üzlet ki­
rakatából akart egy pár neki tetsző tárgyat elemelni, 
de rajtaveszett, mert az. üzletből észrevették, meg­
csípték s átadták a rendőrségnek.

Sok a hamis pénz Brassóban. A brassói 
rendőrség nagyobb mennyiségű hamis 1 frtost 
s 5 koronást foglalt le, miért is a rendőrség figyel- 

I mezteti a közönséget, hogy pénz átvételnél nagyon 
! is ügyeljenek.

Sztrájk. Említettük lapunkban, hogy a hely­
beli asztalosmunkások hétfőn sztrájkba léptek. 
Újabb értesülés szerint a bádogos- és szerelő- 
munkások is csatlakoztak a sztrájkhoz.

Fejszével ment neki. Morár Demeter teg­
napelőtt délután kisebb dologban összeszólalkozott 
szomszédasszonyával. A szomszédasszony azonban 
majdnem életével fizette meg az összeszólalkozásl. 
Ugyanis Morár Demeter a vita hevében fejszével 
akart a vitának véget vetni, de szerencsére előbb 
kicsavarták a kezéből. Az igazságot majd a ren­
dőrség dönti el.

Szabályzata gépjárművek használatáról.
A hivatalos lap vasárnapi száma közli a belügy­
miniszter rendeletét a gépjármüvek közúti forgal­
mára vonatkozólag. A szabályzat 30. §-a szerint: 
A brassói kerületben (Brassó. Csik, Fogaras, Há­
romszék, Kisküküllő, Maros-Torda, Nagyküküllő, 
Udvarhely, Szeben vármegyék és Marosvásárhely 
törvh. város) a rendszámokon a folyó számok 
előtt helyezendő jelzés a gépjármű birtokosának 
lakhelye, illetőleg a gépjármű használati helye 
szerint „R“.

Apollo Bioszkop. Kedd és szerdai műsor: 
Apuska kárpitoz (humor). Vándor legény (dráma) 
Utazás a puska körül (humor). Tetemre hívás 
(dráma). Északi sark felfedezése (humor). Pamut 
ipar (tanulságos). Fanga (látványos), Tengeri fürdő 
(látványos). Vonat késés (humor).

Felelős szerkesztő: Kölcze Károly dr.

. . : -: . WMi . -•
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Legnagyobb választék Kongré-szövetekben.
—--------- — «a ff»»«
Hölgyek, kik szép és finom kézimunkát vásá­

rolni szándékoznak, szíveskedjenek 
R raktáramat megtekinteni, n

Monogrammokat zsebkendőkre, törülközőkre, asztal­
kendőkre 8 fillértől feljebb, 5—6 óra alatt készítek el.

BOLESCH FRIGYES
Welsz Mlhály-utcza 4. sz. (Copony-féle ház)

Mindennemű fehérnemű készítését elvállalom.

t;o*t• 3* m
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Alulírott van szerencsém a n. é. közönség b tudomására 
adni, hogy egy az uj törvény szerint berendezett

i mérléggyártó műhelyt
nyitottam. — Megjegyzem még, hogy műhelyemben minden e 
szakmába vágó munka, valamint javítások a legpontosabb és leg­
olcsóbb árakban készülnek.

Szives pártfogást kér

Widmann Pál
első brassói mérleggyára 

Kórház-utca 62.
:b!

utyát veszek!K!

Eredeti fajtiszta kölyök 
vizslát keresek megvételre 

esetleg más nemes példányt is.

Irinyi Béla 
Brassó „Stehlik villa*

KRAUSS MÓR
Brassó, Gyümölcs-sor 16.

Ei«nn*l felajánlja mindennemű k#n nőt-, 
férfi- él gyermektehémemü készletéi, vili- 
■int nigy viUiztéku hirnnyi- és kezlyO- 
nktirlt, torébbi jól mosható ejrupju- él 
gyipotfomlból készült trico ilióruhikil 

itb.
Dusán fslszerelt raktár kézimun­
kákban és minden hozzávaló 

cikkekben.

Paplan készítés!
Elvállalok minden faj táj u és nemű paplan készítést, régiek 

javítását stb. rendkívül jutányos árak mellett, még a legkényesebb 
igényeknek is megfelelően.

Szives pártfogásukat várva vagyok kiváló tisztelettel
Kiss Zsigmondné
Kapu-utca 52. sz.

Uj férfi divat ruha üzlet!
T. c.

Van szerencsénk a mélyen lisztéit Címnek b. tudomására hozni, hogy helyben 
TEHÉNPIAC 4. sz alatt a mai kor igényeinek megfelelő

Úri divat-ruha üzletet
nyitottunk, hol lérli ruhákat mindenkor a legújabb divat szerint, elsőrendű munkaerő 
által kidolgozva, olcsón és pontosan készítünk.

Raktáron tartunk nagy 'választékban bel- és külföldi szöveteket a legújabb 
divatmintákban.

Olcsó és szép munkánkról bárki az első rendelésnél meggyőződhetik.
Becses rendeléseket kérve, vagyunk kiváló tisztelettel

Bartha és Reinerth
úri divat szabók.
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FINOM MŰSZERÉSZ MŰHELY.

C
sak elsőrangú hozzávalók.

Műszerek és kiegészítő részeiknek készítése.
Patent modellek és találmányok kidolgozása rajzok és 

ötletek szerint.
Különlegességek ja vitó-mühelye.

Különféle szerkezetű és gyártmányú írógépek-, varró­
gépek- gramofonok, orvosi műszerek, ’

tudományos vegyműhely, (laboratórium) fizikai 
tanulságos műszerek

Képviselete:
a jó hírnevű és legidősebb német varrógépnek .,Veritas“; 
a világhírű „Jdeal“ írógépnek (teljesen látható írással.)

Eredeti gramofon és Zonophon lemezek 
; 3 nyelven, gyári árban. :—:

Csak elsőrangú hozzávalók. — írógép iskola.

BARTHELMI G.
műszerész

Brassó. Welsz Mihály-utca 23. sz.

■ ■

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal!
1 Vidéki rendeléseket azonnal eszkőzlök.

Aki azt akarja, hogy cipője és csizmája ere-
V
II i

deti formáját megtartsa és az mindig szép sima X
legyen, csináltason 1 pár sámfát az alanti mesternél. ! Iifi Rendeléshez cipő, vagy csizma szükséges mintának. i ’ (Z)x-

!i . CL

— !i / x-
N 3

rsX-
*0
c Bőriparosok figyelmébe! Ifi 3P/Q'<

7?

— Tisztelettel tudatom a t. bőriparosokat, hogy kaptafát, CL<* sámfát s minden e szakmába vágó munkát a legjobban és leg- fö
N

olcsóbb árak mellett készítek. 3
<»«3

Uhrm György
Brassó, Kórház-utca 66.

1 A legjobb anyag.

BM

Alólirott teljes tisztelettel értesítem a nagyérdemű 
séget, hogy én

FEKETE-UTCA 18. szám alatt
a legújabb gépekkel felszerelt

VEGYTISZTÍTÓ INTÉZETET nyitottam.
Hason szakmában Becsben elsajátított ismereteiem arra képesítenek, 

hogy a legmeszebb ....nő igényeknek, várakozásoknak megfeleljek.

Elvállalok fehérnemüek, mint ingek, kezelők, gallérok stb-iiek 
valamint blúzoknak, kostiiineknek, szőnyegek, függönyöknek és 
férfiruháknak tisztítását — továbbá szövetek festését rendkívüli 
olcsó árak mellett.

Szives pártfogását kérve vagyok kiváló tisztelettel
DANIEL MÁRIA

Fekete-utca 18.

í Egy levelezőlap elég, bogy ruháit stb, elszállittassam.

közön

Hentschel H., keresztény-könyvnyomdája, Brassó, Kut-u. 23. zsátn.


